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Мова викладання українська 

Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Завдання предмету «Юридична компаративістика» полягають у 

формуванні у студентів умінь порівняльно-правового аналізу й 

оцінки державно-правових явищ, інститутів і засад на основі 

загальновизнаних положень міжнародного права, накопичених 

людством знань про загальні для всіх держав особливості та 

положення становлення демократичної, правової, соціальної і 

світської держави, а також соціальної значущості професії юриста 

в такій державі. 

Чому це цікаво/потрібно 

вивчати (мета) 

Метою викладання дисципліни «Юридична компаративістика» є 

засвоєння особливостей та правових традицій різних національних 

правових систем, оперування досвідом, накопиченим іншими 

правовими системами у відповідній галузі права, вміння правильно 

оцінити його та застосувати на практиці відповідно до місцевих 

реалій. 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Курс передбачає активне залучення студентів до практичної, самостійної 

та індивідуальної роботи. Курс має практичне спрямування: він готує до 

активного практичного застосування отриманих знань і умінь під час 

роботи у різних  установах і організаціях та їх безпосередню підготовку 

до правотворчості та правозастосування. У результаті засвоєння 

даного курсу в студентів на основі гнучкого, аналітичного, 

логічного, критичного, латерального способу мислення 

розвиваються такі компетенції: - здатність аналізувати кожну 

правову ситуацію з позицій доктрини та принципу верховенства 

права; - здатність передбачати найбільш очевидні тенденції 

еволюції юридичної практики та здійснювати власну професійну 

діяльність із їх врахуванням; - здатність протистояти будь-яким 

корупційним та іншим антиправовим спокусам та протидіяти 

бюрократизм у, свавіллю і порушенню прав людини; - здатність 

визначати цінність чи можливість ефективного використання 

інформації, використовуючи відповідні критерії та стандарти 

(аргументувати оцінку ); - здатність розробляти та аргументовано 

презентувати в професійному середовищі результати своєї 

теоретичної і практичної діяльності; - володіння культурою 

правового мислення; - вирішувати задачі щодо планування та 
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організації юридичного процесу, вирішувати юридичні справи. 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти 

повинні досягти таких компетентностей: - здатність здійснювати 

порівняльний аналіз окремих правових інститутів права 

Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України 

;- знання міжнародних стандартів прав людини; - знання доктрини 

та принципу верховенства права; - знання основ теорії права, 

структури правничої професії та її ролі у суспільстві; - здатність 

кваліфіковано тлумачити нормативно-правові акти; - навички 

реалізації та застосування норм матеріального і процесуального 

права; - здатність застосовувати сукупність правил, прийомів і 

засобів підготовки, розгляду, прийняття та оприлюднення 

нормативно-правових, правозастосовних і інтерпретаційних актів; 

- здатність аналізувати правові проблеми та формувати правові 

позиції; - здатність використовувати отримані знання щодо захисту 

прав і свобод людини та громадянина; - уміння застосувати знання 

у практичній діяльності при моделюванні правових ситуацій; - 

знання основних першоджерел та сучасної філософської 

літератури з правових питань; - здатність визначати належні та 

прийнятні для юридичного аналізу факти; - навички логічного, 

критичного і системного аналізу документів, розуміння їх 

правового характеру і значення; - здатність до критичного та 

системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у 

професійній діяльності. 

Навчальна логістика Зміст дисципліни: Поняття, предмет, завдання та методологія 

юридичної компаративістики. Поняття та сутність юридичної 

компаритивістики. Об’єкт, предмет юридичної компаритивістики, 

її місце в системі правознавства. Концепції предмету юридичної 

компаритивістики в історії філософсько-правової думки і сучасній 

філософській та юридичній літературі. Функції юридичної 

компаритивістики та її структура. Правовий поліцентризм як 

принцип пізнання правових явищ. Виникнення і основні етапи 

розвитку юридичної компаративістики. Зародження і розвиток ідей 

юридичної компаративістики у стародавньому світі. Розвиток ідей 

юридичної компаративістики в середні віки та новий час. Загальна 

характеристика юридичної компаративістики ХІХ століття. 

Історико-філософський напрямок юридичної компаративістики в 

Німеччині. Французька школа юридичної компаративістики. 

Розвиток юридичної компаративістики в Україні. Особливості 

еволюції юридичної компаративістики в Англії і США. 

Класифікація основних правових сімей сучасності. Правова карта 

світу – основний предмет вивчення порівняльного правознавства.  

Поняття правової системи у порівняльному правознавстві: 

«національна правова система» і «сім’я правових систем». 

Класифікація правових систем. Романо-германська правова сім’я. 

Соціально-економічні, історичні і культурні передумови 

виникнення романо-германської правової сім’ї. Основні етапи 

становлення і розвитку романо-германського права. Географія 

поширення романо-германських правових систем. Правова сім’я 

англо-американського права. Правова система Англії. Особливості 

формування англійського загального права і системи його джерел. 

Географія поширення англійського загального права. Джерела і 

система права в країнах англо-американської правової сім’ї. 



Релігійні і традиційні правові сім’ї. Поняття та особливості 

релігійної правової сім’ї. Мусульманське право.. Роль Корану і 

Сунни у мусульманському праві. Державний і релігійний примус. 

Мусульманське право і закон. Мусульманське право у правових 

системах зарубіжного Сходу. Змішані правові системи. Поняття 

змішаної правової сімʼї. Особливості історичної взаємодії і 

поєднання елементів романо-германської правової сім’ї і 

англійського загального права у правових системах різних країн. 

Правові системи Скандинавських країн. Підстави виділення 

правових систем Скандинавських країн у самостійну правову 

сім’ю. Історичний розвиток правових систем Скандинавських 

країн. Уніфікація і гармонізація законодавства Скандинавських 

країн. Особливості правових систем Скандинавських країн. 

Система джерел права. Місце правової системи України на 

правовій карті світу. 

Види занять: лекції (17 годин), практичні (34 годин), консультації  

Методи навчання  пояснювально-ілюстративний метод; метод 

проблемного викладу;  репродуктивний метод;  сократівський 

метод,  брейнстормінг (мозковий штурм),   дослідницький метод. 

Форми навчання: очна, заочна. дистанційна 

Пререквізити Загальні знання з історії держави і права зарубіжних країн, історії 

держави і права України, теорії держави і права, конституційного 

права України, міжнародного приватного права, міжнародного 

публічного права України, державного права зарубіжних країн, 

філософії правата всіх галузевих дисциплін 

Пореквізити Дисципліни, які будуть використовувати результати навчання 

даного курсу: Методологія прикладних досліджень у праві. Теорія 

та практика праворозуміння, правотворчості та правозастосування 

в умовах глобалізації, «Міжнародні стандарти прав людини та 

практика ЄСПЛ». Знання з даної дисципліни можуть бути 

використані під час професійної діяльності в сфері юриспруденції 

та на державній службі. 

Інформаційне забезпечення 

з фонду та репозитарію  

НТБ НАУ 

Навчальна та наукова література: 

1.Жаровська І.М. Канцір В.С.; Юридична компаративістика: навч. 

посіб. Укоопспілка, Львів. комерц. акад.  Львів: Вид-во ЛКА, 2015.  

195 с. 

2. Правові системи сучасності: навч. посіб. / Ю.С. Шемшученко, 

О.Л. Богініч, В.Ю. Васецький, К.П. Вовраженцева, С.Д. Гусарєв; 

ред. Ю.С. Шемшученко; НАН України, Ін-т держави і права ім. 

В.М. Корецького.  К.: Юрид. думка, 2012.  490 c. 

3. Оніщенко Н.М. та ін. Правова система України в умовах 

сучасних національних та міжнародних тенденцій розбудови 

державності: монографія / ред. Ю. Л. Бошицький; НАН України, 

Київ. ун-т права.  К.: Кондор, 2012.  614 с 

4. Ситар І.М. Правові системи сучасності (західна традиція права): 

навч. посіб.  Львів. держ. ун-т внутр. справ.  Л., 2009. 408 c 

5. Порівняльне правознавство: Антологія української 

компаративістики ХІХ – ХХ століть / За ред. О.В. Кресіна; 

Упорядники: О.В. Кресін (кер. кол.), К.О. Черниченко, О.В. 

Ткаченко.  К.: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН 

України; Видавництво «Логос», 2008.  414 с. 
Посилання на репозитарій: 
https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/9134/simple-search?filterquery 

http://www.lib.nau.edu.ua/search/ 

 

Локація та матеріально- Аудиторія, мультимедійний проектор, ноутбук, екран, комп’ютери 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/9134/simple-search?filterquery
http://www.lib.nau.edu.ua/search/


технічне забезпечення з доступом до Інтернет 

 

Семестровий контроль, 

екзаменаційна методика 

Диференційований залік, тестування 

Кафедра Теорії та історії держави і права 

Факультет Юридичний 

Викладач(і) ПІБ  Череватюк Вікторія Богданівна 

Посада: доцент кафедри 

Науковий ступінь: кандидат історичних наук 

Вчене звання: доцент 

Профайл викладача: 
http://www.lib.nau.edu.ua/naukpraci/teacher.php?id=11119 
Тел.: 380672570606 

E-mail: viktoriia.cherevatiuk@npp.nau.edu.ua 

Робоче місце: ауд. 1455 

Оригінальність навчальної 

дисципліни 

Авторський курс 

Лінк на дисципліну https://classroom.google.com/c/NTM4OTgyODQ5NDMz?cjc=ikfg7up 

https://classroom.google.com/c/NTM4OTgzNTEyMzg2?cjc=cpt7yu5 

 

то за 

бажанням 

http://www.lib.nau.edu.ua/naukpraci/teacher.php?id=11119
https://classroom.google.com/c/NTM4OTgyODQ5NDMz?cjc=ikfg7up
https://classroom.google.com/c/NTM4OTgzNTEyMzg2?cjc=cpt7yu

